



首日“变灯”，不少车主还不太适应。
本报记者 吴凡 摄



“直行再左转”实施首日，车主上路觉出不一样

东西路跑得欢，南北路有点堵

本报11月16日讯(记者 宋昊阳) 16日，潍坊市红绿信号灯顺序正式统一为先直行后左转。记者采访发现，“变灯”首日，市区东西方向的交通顺畅了不少，但是南北方向的道路上却有点堵。

16日上午11点左右，记者在市区几大重点路口看到，在路口指挥交通的交警比以往多了不少，但是多数交警都在路口的南北侧指挥交通，东西方向的车辆通行情况明显比南北方向好。

“信号灯统一顺序以后，东西方向的车辆通行更加顺畅了。”在东风街文化路路口，一名执勤交警告诉记者，在市区重点路段，沿东西方向行驶的车辆比南北方向要多出三四倍以上，而实行“先直行后左转”的通行顺序，能够有效地减少东西方向的蓄车量。驾车沿东风街向西行驶的赵先生告诉记者，他下班时直行通过东西方向的路口，基本上等一个红绿灯的时间就能通过，通行效率比以前提高了不少。

然而，记者在文化路、虞河路和潍州路等几条南北路的路口看到，由于南北方向的道路普遍较窄，再加上文化路等路上并没有专门的左车道，因此在接近路口处，是由直行道的一部分来充当临时的左车道。如今信号灯已经变为了“先直行后左转”，在临时左车道等待通行的车辆占用了一部分道路，使得对面驶来的直行车辆经过路口后的空间变窄了，再加上变灯首日司机们的“不适应”，导致南北走向的道路在车流高峰时出现了交通拥堵的情况。驾车从虞河路自北向南行驶的车主王东明告诉记者，他在下班时正遇到堵车，连等了四个红绿灯才顺利通过东风街路口。

针对南北方向交通拥堵的情况，交警部门表示，随着司机们的逐渐适应和交警部门对相关设施的完善，南北方向交通拥堵的情况将会得到改善。

拐弯车赶绿灯尾巴，直行车借道超车

老习惯困扰“先直行后左转”

本报11月16日讯(记者 庄文石) “信号灯顺序调整之后，有些人仍然按照老习惯开车，上下班高峰期，堵车甚至比以前更常见”。16日，不少出租车司机反映，拐弯车辆赶绿灯尾巴，直行车辆利用拐弯车道超车，这两大不良习惯直接降低了“直行再左拐”后的道路通行效率。

16日上午8点多，记者从北海路路口打车沿东风街西行，发现路口的红绿灯变换顺序都已经调整。司机王师傅告诉记者，这几天红绿灯一直在调整，但是从实际情况来看，还有相当一部分司机没有习惯，路口执勤的交警还要帮忙指挥。

王师傅介绍，虽然“先直行再左拐”能尽可能多地放走车辆，但是也存在问题。例如在东西向行驶的车辆等待绿灯的时候，刚好是南北方向的车辆左拐，有些车为了抢时间，在绿灯仅剩一秒的时候，仍然选择拐弯，这样一来，在这辆车拐弯过程中，东西向的绿灯亮起，此时，为了等待拐弯车辆走完，直行车辆往往还要等1到2秒，这就容易在高峰期压住后面直行的车。

他还告诉记者，还有一些东西向直行的车辆，选择利用左侧的拐弯道超车，原来先左拐后直行的时候，左拐车先走，直行车不敢插到队伍里，现在是直行车先

走，他可以从左侧车道拐到直行道上行驶，这么一插队，就耽误了直行车辆的时间。

随后，记者注意观察了从新华路到和平路的几个路口，发现确实存在这样的情况。在采访中，不少出租车司机有同感，他们认为，目前出现一些小混乱是可以理解的，毕竟相关的配套设施还在完善中。在划好“左转弯待转区”之后，先直行后左转确实可以减缓堵车压力。“不过先直行再左拐这种改变，要在大家都严格遵守交通秩序的前提下，才有价值。”一位司机师傅说。

市区将设“左转弯待转区”

本报11月16日讯(记者 宋昊阳) 16日，记者从潍坊市交警支队了解到，随着交通通行规则的变化，市区将完善相应的配套设施以提高路口的通行效率，包括设置左转弯待转区、“机非”隔离设施等。

多年来，潍坊市一直遵循“先左拐后直行”的通行顺序，并根据这种通行顺序建立了配套设施。那么，改变顺序后，相应的配套设施、标识是否将会进一步完善？

对于这个问题，潍坊市交警支队相关人员介绍，交警部门将会对符合条件的路

口，合理设置“左转弯待转区”，当同向直行道绿灯亮时，左转弯车道的车辆要前移到待转区，等待信号灯，这样左转弯灯亮时，就可以尽可能地放行左转弯车辆。同时将非机动车道停车线前移，缩短路口开口距离，以最大限度地提高道路资源利用率。在有“左转弯待转区”的路口，还将会设置LED标识以规范行车秩序，例如红灯亮时提示“禁止进入待转区”，直行车辆放行时提示“左转弯进入待转区”等。

据悉，路中护栏的开口也将会适当后

移，以此为路口调头车辆提供便利。在非机动车流量较大的路口将合理设置“机非”隔离设施，以实现分道行驶。交警部门相关人员介绍，通过完善交通配套设施，合理设置交通标识等一系列措施，减少驾驶员通过路口的等待时间，提高路口的通行能力。

记者了解到，目前全国大部分城市的交通都是遵循“先直行后左拐”的放行原则，像南京、南通等城市的路口实行的是“渠化交通”管理，引导车流和人流各行其道，整个路网的通行效率比较高。



潍坊城区订报有奖啦!

为让利报刊订户，潍坊邮政推出2011年度有奖订报活动。在城区邮政网点自费订阅2011年度报刊，每满200元发放奖券1张，凭奖券即可参加抽奖活动。

- 一等奖3名：名牌平板彩电一台(价值4980元)
- 二等奖5名：电动自行车一辆(价值2000元)
- 三等奖100名：具收藏价值的新华社精美图片一套(价值198元)
- 四等奖2000名：精品剪指甲刀一套(价值10元)

2011年1月22日，将举行现场公证抽奖，中奖率高。
快来参加吧，大奖等你抱回家

咨询电话：0536-8355703

